

我省首次铸造铜雕塑专题展在省博物院开幕，展出的作品全部铸造于我市伊川县——

古都洛阳铸造厂 展览会上赢赞誉



瞧，这个小姑娘看得多认真。

□见习记者 蒋颖颖 记者 邓超
特约记者 葛高远 文/图

11日上午，来自全省各地的雕塑艺术家和爱好者欢聚位于郑州的河南博物院西楼，“中原风——铸造铜雕塑艺术展”在这里开幕了，这可是河南首次举办铸造铜雕塑专题展览。

记者在现场了解到，展览中展出的148件(组)作品，虽然分别出自45位雕塑艺术家之手，但均在洛阳铸造。来自古都洛阳的铸造匠人们的精湛技艺，赢得了满堂彩！

开幕式一结束，展厅就涌进来大批观赏者。只见展架上，各种泛着青铜特有的金属光泽的雕塑作品造型各异，有人物、有动物，或坐或立，或动或睡，栩栩如生。

高手聚洛城 “雄鹰”舞早春



一位盘鹰风筝爱好者在表演。

□记者 张光辉 实习生 刘冰文/图

11日，洛阳体育中心广场，微风中，上百只“雄鹰”在蓝天上翱翔，一会儿盘旋，一会儿俯冲，活灵活现，令观众如痴如醉，连声叫好。

11日至12日，来自北京、陕西、湖北及我省的郑州、焦作、平顶山等地的近百名盘鹰风筝高手会聚洛阳，进行盘鹰风筝放飞表演和展示活动，交流技艺，陶冶身心，吸引众多市民到现场观赏。

表演现场，在高手们的操控下，一只只“老鹰”、“隼”、“鹞子”等不停地变换着各种优美的姿势飞行，时而左右盘旋，仿佛寻觅食物；时而俯冲直下，紧贴着地面掠过，令人眼花缭乱，大饱

眼福。

据市风筝协会有关负责人介绍，盘鹰是以鹰为雏形，在传统鹰风筝的基础上加以调整，用单线系着，通过控制角度的变化，使其进行俯冲或者盘旋等高难度动作，有着极高的运动技巧与欣赏价值。高手放出的盘鹰风筝，和真鹰飞在一起，不单外形很像，更能相互追逐，相互较量。到野外放时，常能引来真鹰在空中一同比翼翱翔。

这位负责人介绍，盘鹰集艺术、技巧、健身于一身。这次放飞表演、展示活动，得到了国内及省内各地盘鹰风筝运动爱好者的积极响应，大家通过交流，提高技艺，加深感情，希望通过此次活动，带动更多的人参与风筝运动，投入到全民健身活动中。

阿新酸牛奶 口感好的理由

好原奶 好菌种 原汁原味无添加

- 1.严格按照配方制作（鲜牛奶、乳酸菌、白砂糖），绝不添加香精、甜味剂、增稠剂、防腐剂等任何添加剂，原汁原味。
- 2.酸牛奶发酵选用的是丹麦直投式上乘菌种，富含益生菌，肠胃特别舒服。
- 3.制作酸牛奶用的鲜牛奶，均来自标准化养殖小区，健康奶牛通过自动化挤奶厅挤奶→管道输入直冷罐→保鲜车→车间储奶罐等程序，全程密封，干净、卫生、纯净、天然。
- 4.对原奶进行严格检验，原奶中绝不含抗生素。

欢迎广大消费者对阿新乳业酸牛奶、鲜牛奶随时随地进行抽查、监督。

“油画大讲堂”开讲 读者参与热情高

□记者 杜武

上周六下午，公益“油画大讲堂”在读者的热情参与下开讲了，首批百余名读者在“画家村”与高雅的油画艺术零距离接触。

本土青年画家举办公益“油画大讲堂”的报道（见本报2月4日A08版）见报后，引发读者的极大兴趣，72小时内报名者达100余人。昨日，讲堂正式开讲。

年近七旬的隋阿姨是中建二局二公司退休职工，她想通过画油画来充实退休生活，希望能长期学

习，画家刘玉涛欣然答应。

来自西工区教育局的刘岩说，她很喜欢画画，但一直没有机会接触，这次听课让她重新燃起了学习油画的热情，“回去后，我会在阳台上撑起画架，闲暇时画上几笔，让油画点缀我的业余生活”。画家金伟告诉她，学习油画是一个长期而复杂的过程，希望她能把油画作为一个业余爱好，长期坚持下去。

“油画村”的画家们为读者建立了qq群，他们表示，希望通过他们的努力，让更多的市民走近油画，让油画艺术装点大家的生活。

史家湾村变成史家湾村社区后——

社区居民写村志 记录历史留后人

□见习记者 寇玺

“以后，这里会建起高楼大厦，但村子的过往我们不应忘记。”史家湾村社区书记周振华说。

去年，经过整村改造项目和“村改居”，瀍河回族区史家湾村变为如今的史家湾村社区，村子的面貌也发生着变化。于是，史家湾村社区的一些居民决定编写一本村志，为曾经的“村子”留下一份记忆，也让后人了解村子的变迁。今年2月，这本记载村子部分历史的《史家湾村村志》（后简称《村志》）完成了印刷。

昨日下午，《村志》的主要编写者史家湾村社区居民周书生向记者讲述了《村志》编写过程中发生的故事。

据周书生介绍，2011年9月，社

区成立了编写小组，开始编写《村志》。

编写初期，由于从未写过《村志》，编写小组成员遇到了不少困难。但在仔细阅读外地《村志》样本，并得到不少村民的热心帮助后，他们了解到不少村史。

记者翻看这本《村志》，它从自然环境、经济发展、主要姓氏、教育、文化及艺术等方面对史家湾村进行了介绍，并通过一些小故事讲述了村子的历史，颇可读性。

“不编志不知史，不探史不知事，不触事不知人。”这是周书生撰写这本《村志》最深刻的感受。开始搜集资料前，他并未想到村子里有这么多轶事，在逐步探寻和采访中，他对村子的了解更深了。

“虽然因为时间仓促，这本《村志》不尽完善，但我会继续探寻村子的历史，将其续写下去。”周书生说。

陈浅萍教授到福利院“谈孩子”——

要以朋友的身份与孩子交流

□记者 杨玉梅 程奇

10日上午，阳光明媚。温暖的阳光中，著名儿科专家、叶鹏教授的爱人陈浅萍教授来到市儿童福利院，作了一场名为“了解孩子”的主题讲座。

“从一个受精卵到婴儿发出第一声啼哭，是一条艰难的孕育之路”，“哺乳对孩子是一种永恒的财富”，“一岁看大，三岁看老”，“游戏是最好的教育方式”……诗意的语言加上咏叹式的声调，平常看起来枯燥无味的有关孩子成长过程的内容，被陈浅萍教授讲述得生动有趣，

引人入胜。

“福利院的孩子有这么多老师和阿姨陪伴，并不孤单，经常爱抚他、倾听他、对他微笑，他能获得和正常孩子一样多的爱！”提起福利院孩子的成长，陈浅萍教授动情地说，“我们要平等、公正地看待我们身边的孤残儿童，把他看成人群中正常的一分子，这样你会从他们身上发现很多可爱的地方。”

陈浅萍说，她外孙女和孙子很小的时候，她就开始用写信的方式和他们交流，她说：“以朋友的身份和孩子交流，你能更加了解你的孩子。”